

ਅਲਟਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ



ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ
ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸਰੋਤ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2008

ਅਲਟਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਉਹਨਾਂ ਸਮੱਗਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾਕਰਨ ਲਈ ਹਾਰਬਰ
ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਉਦਾਰਤਾ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੇਗਾ
ਜਿਸ ਤੋਂ ਇਸ ਰੈਂਡਆਉਟ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ

ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ 18 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ/ਉਸ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਬਾਲਗ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਾਰੇ ਸਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਅਪਾਹਜਤਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਬਾਲਗ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ, ਉਦਾਹਰਨ ਵਜੋਂ, ਮੈਡੀਕਲ ਦੇਖਭਾਲ ਬਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ, ਚੀਜ਼ਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਲਈ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣਾ, ਜਾਂ ਵਿਹਾਰ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਰੱਖਣ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਵੱਖਰੀ ਵਿਹਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ – ਉਸਦੇ/ਉਸਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੀਮਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ – ਸਿਰਫ਼ ਇਸ ਲਈ ਕਿ ਉਸ/ਉਸ ਕੋਲ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਉਸਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਚਿੰਤਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਇੱਕ ਵਾਰ ਇੱਕ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਅਠਾਰਾਂ ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਬਾਲਗ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਸ/ਉਸ ਦੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਅਤੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਚਿੰਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸੀਮਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਥੇ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਜੋ ਉਸ/ਉਸ ਨੂੰ ਉਸ/ਉਸ ਦੇ ਖੁਦ ਦੇ ਦਮ 'ਤੇ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ *ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ* ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਕਿਤਾਬਚਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਉਹਨਾਂ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਾਰੇ ਸੁਤੰਤਰ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਸੀਮਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਕਿਤਾਬਚੇ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਸੁਤੰਤਰ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਨਿਰਣੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਕੀ ਹੈ?

ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੈ ਜੋ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਦੂਸਰੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਆਪਣੇ ਲਈ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ। ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜਿਸਨੂੰ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਕੰਜਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜਿਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੋਹ ਲਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਉਹ ਕੰਜਰਵੇਟੀ (ਸੁਰੱਖਿਆ ਲੈਣ ਵਾਲਾ) ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਜੱਜ ਇਹ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਤਿੰਨ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸਿਰਫ਼ ਦੋ ਹੀ ਇਸ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਲਈ ਢੁਕਵੇਂ ਹਨ: *ਜਨਰਲ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ* ਅਤੇ *ਸੀਮਤ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ*। ਤੀਜੀ ਕਿਸਮ, ਲੈਟਰਮੈਨ ਪੈਟਰਿਸ ਸ਼ੋਰਟ (ਐੱਲ.ਪੀ.ਐੱਸ.) ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਸਿਰਫ਼ ਗੰਭੀਰ ਮਾਨਸਿਕ ਬਿਮਾਰੀ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਜਨਰਲ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕਿ ਸੀਮਤ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਖ਼ਾਸਕਰ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਣਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਆਓ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋ ਕਿਸਮਾਂ 'ਤੇ ਨੇੜੇ ਤੋਂ ਵਿਚਾਰ ਕਰੀਏ।

ਜਨਰਲ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ: ਇੱਕ ਜਨਰਲ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੇ ਕੋਲ ਅਜਿਹੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਹੈ ਜੋ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਮਨੋਰੋਗ ਵਾਲਾ ਇੱਕ ਬਜ਼ੁਰਗ ਵਿਅਕਤੀ ਇੱਕ ਆਮ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਧਿਰ ਨੂੰ

ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਸੁਰੱਖਿਅਕ ਜਾਂ ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਸੁਰੱਖਿਅਕ, ਜਾਂ ਦੋਵੇਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੋ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਵਿਚਲਾ ਅੰਤਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਿਰਲੇਖ ਵਿੱਚ ਕੈਪਚਰ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ, ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਨੂੰ ਇਹ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਖਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ (ਉਦਾ., ਮੈਡੀਕਲ ਦੇਖਭਾਲ, ਉਹ ਜਾਂ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਰਹਿੰਦਾ/ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ)। ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਪੈਸੇ ਅਤੇ ਸੰਪੱਤੀ ਬਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਕੋਈ ਅਦਾਲਤ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵਿਅਕਤੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਨਿਯੁਕਤ ਕਰੇਗੀ, ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਧਿਰ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰੀ (ਸੁਰੱਖਿਆ ਲੈਣ ਵਾਲਾ) ਭੇਜਨ, ਕੱਪੜੇ ਜਾਂ ਸ਼ਰਣ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਆਪਣੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਇੱਕ ਧਿਰ ਵਾਸਤੇ ਇਹ ਦਿਖਾਉਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਉਸ ਜਾਂ ਉਸ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਵਿੱਤਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ, ਜਾਂ ਧੋਖਾਧੜੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ “ਅਣਉੱਚਿਤ ਪ੍ਰਭਾਵ” ਦੇ ਲਈ ਆਲੋਚਨਾਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਸਦੇ ਕੋਲ ਮੁੱਢਲੀ ਚਿੰਤਾ ਵਜੋਂ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਚੰਗੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ।

ਸੀਮਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ: ਸੀਮਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਸਿਰਫ਼ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਬਾਲਗਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿੱਚ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਵਾਸਤੇ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਪਟੀਸ਼ਨ ਸੀਮਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਲਈ ਹੋਈ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਜੱਜ ਨੂੰ ਜਨਰਲ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਸੁਰੱਖਿਆ “ਸੀਮਿਤ” ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਥੇ ਅਦਾਲਤ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਜੱਜ ਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਸੱਤ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਖਰਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ:

- ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਕਿ ਉਹ ਜਾਂ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਅਤੇ ਕਿਸ ਨਾਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ
- ਉਸਦੇ ਗੁਪਤ (ਵਿੱਦਿਅਕ, ਮੈਡੀਕਲ, ਆਦਿ) ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ
- ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ
- ਸਮਝੌਤੇ ਵਿੱਚ ਦਾਖ਼ਲ ਹੋਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ
- ਡਾਕਟਰੀ ਇਲਾਜ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ
- ਸਮਾਜਕ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਸੰਬੰਧਾਂ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ
- ਉਸ ਜਾਂ ਉਸ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ।

ਸੀਮਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ, ਕੰਜ਼ਰਵਡ (ਸੁਰੱਖਿਅਤ) ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਫ਼ੈਸਲੇ, ਪਰ ਸਾਰੇ ਨਹੀਂ, ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇ ਕੇ ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਨਿਯੰਤਰਣ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਸਮਰੱਥ ਹੈ।

ਨਾ ਤਾਂ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰੂਪ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਵਹਾਰ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਜੀਵਨਸ਼ੈਲੀ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਨੂੰ ਅਸਧਾਰਨ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਕੌਣ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਗ੍ਰਾਹਕ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਅਕਸਰ ਮਾਤ-ਪਿਤਾ ਜਾਂ ਇੱਕ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਕੋਈ ਨਿਯਮ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜੋ ਇਹ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਇੱਕ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਭਰੋਸਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਹਨ ਜੋ ਇੱਕ ਫੀਸ ਲਈ ਇਸ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣਗੇ, ਪਰ ਇਸ ਭੂਮਿਕਾ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਚੁਣਨਾ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਚੁਣੌਤੀ ਭਰਿਆ ਕੰਮ ਹੈ। ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਜਿਵੇਂ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਵਿਭਾਗ ਜਾਂ ਜਨਤਕ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਦਾ ਦਫ਼ਤਰ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਵੀ ਰਾਖੀ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਹੋਰ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਜੋ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਇਹ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਅਪਾਹਜ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਸਦੇ ਭੈਣ ਜਾਂ ਭਰਾ ਲਈ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਬਣਨ ਲਈ ਕਹਿ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਕਰੋ। ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕੁਝ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਪਰੰਤੂ ਇੱਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਹੋਣਾ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਲੈ ਕੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੋਗੇ ਕਿ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਜਿਸ ਨੇ ਇਸ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣਾ ਹੈ, ਇਸ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਦਾ/ਸਮਝਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਨਾਲ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ/ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਵੇਲੇ ਮੈਨੂੰ ਕੀ ਸੋਚਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਲਈ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਸਵਾਲਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ:

- 1) *ਕੀ ਉਹ ਲੋਕ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਾਂ ਸਾਡੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ ਉਹ ਇੱਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ? ਕਈ ਵਾਰ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦਾ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਵਿਆਪਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿਚ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦਗਾਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. (ACRC) ਦੇ ਸਲਾਹਕਾਰ, ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਨੈਕਰੀ ਦੇ ਕੋਚ, ਜਾਂ ਹੋਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ ਜੋ ਉਸ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਖਾਸ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰਾਏ ਲਓ। ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੁਝ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦਾ ਪੱਧਰ ਦੇਖਿਆ ਹੋਵੇ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਖੁਦ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ।*
- 2) *ਕੀ ਅਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਕੁਝ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ? ਆਪਣੇ ਅਯੋਗ ਬੱਚੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਭਲਾਈ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਤ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, “ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ” ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਭਵ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਹੇਠਾਂ ਵਿਚਾਰੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।*
- 3) *ਕੀ ਅਸੀਂ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਟੀਮ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੁਆਰਾ ਆਈ. ਪੀ. ਪੀ. (IPP) ਵਿੱਚ ਆਪਣੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ? ਤੁਹਾਡਾ ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. (ACRC) ਸਰਵਿਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤੁਹਾਡੀ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੇ ਢੰਗ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਸੰਬੰਧਾਂ ਅਤੇ ਸਮਝੌਤੇ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਵਰਗੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ।*
- 4) *ਜੇਕਰ ਅਸੀਂ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਉਹ ਕਿਹੜੇ ਖੇਤਰ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਸੱਚਮੁੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਹੜੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਉਸਨੂੰ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਭੂਮਿਕਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਾਂ? ਸੀਮਿਤ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤੀ ਗਿਆ ਸੀ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਉੱਚਿਤ ਸੀਮਾ ਤੱਕ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਲਈ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਕੋਲ ਇੱਕ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਡਾਕਟਰੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਵਾਸਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਿਰਣਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਉਹ ਸਿਰਫ਼ ਤੁਹਾਡੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ, ਇਹ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਅਤੇ ਕਿਸ ਨਾਲ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ।*

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਕੁਝ ਵਿਕਲਪ ਕੀ ਹਨ?

ਇੱਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੈ ਜੋ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਲੈਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਖਰਚਿਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਬਹੁਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਕੀਲ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਇੱਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਲਾਭਦਾਇਕ ਅਤੇ ਢੁੱਕਵਾਂ ਸਾਧਨ ਹੈ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੋਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਪਾਹਜ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਲਈ ਉੱਥੇ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਲਈ ਇਹ ਇਕੋ ਰਸਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਬਾਰੇ ਆਪਣੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ। ਇਕ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੱਤ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਵਿਚ ਸੁਤੰਤਰ ਰੂਪ ਵਿਚ ਜਾਂ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਢੁੱਕਵੇਂ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਯਥਾਰਥਵਾਦੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਭਲਾਈ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਦੂਜੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੀ ਵੀ ਪੜਤਾਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਅਧਿਕਾਰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਇਹ ਪਾਇਆ ਹੈ ਕਿ, ਜੇਕਰ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨਾਲ ਚਿੰਤਾ ਦੇ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹ ਅਕਸਰ ਢੁੱਕਵੇਂ ਵਿਕਲਪ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਵੈ-ਨਿਰਣੇ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨੂੰ ਸੰਤੁਲਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਹੇਠਾਂ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬਾਲਗ ਪੁੱਤਰਾਂ ਅਤੇ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਬਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਹ ਨੁਕਸਾਨ ਅਤੇ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ।

ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲੇ: ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲਾ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਇੱਕ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਉਦੋਂ ਤਕ ਰਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਸ ਦੀ ਉਮਰ 21 ਸਾਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ। ਜਦੋਂ ਉਸਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਦੀ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਸਾਰੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਸੰਬੰਧੀ ਅਥਾਰਟੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਸ ਤੋਂ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਕਰ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਹ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅਯੋਗ ਨਹੀਂ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਆਦੀ ਹੋ ਗਏ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੋਗੇ।

ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ 18 ਸਾਲ ਦੇ ਹੋ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੋ, ਜੇ ਕਿ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਹੋਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਮਹਿੰਗਾ ਜਾਂ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਦੇ ਉਸ ਵਿੱਦਿਅਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰੰਤਰ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ “ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ” ‘ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਵਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜਦੋਂ ਦਸਤਖਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਹ ਫਾਰਮ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਤਬਦੀਲੀ ਬਾਰੇ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। (ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਰ ਸਾਲ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਨਵਿਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।) ਅਸੀਂ ਇਸ ਕਿਤਾਬਚੇ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦਾ ਨਮੂਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਐਂਡ ਐਡਵੋਕੇਸੀ, ਇੱਕ, ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ, ਦੀ ਵੈੱਬ ਸਾਈਟ www.pai-ca.org ਤੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਹ ਪਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਕਸਰ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੋਂ ਅਣਜਾਣ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੀ.ਏ.ਆਈ. (PAI) ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ‘ਤੇ ਭੇਜਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਸੰਪਰਕ: ਕੁਝ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਕੰਜਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਬਣਨ ‘ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਬੰਧਾਂ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਸੰਪਰਕਾਂ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਜਵਾਨੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖ਼ਲ ਹੁੰਦੇ ਹੀ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਵਾਰ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਗੂੜ੍ਹੇ ਸੰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਮੁੱਦਿਆਂ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੰਭਾਲਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।

ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਗੂੜ੍ਹੇ ਸੰਬੰਧ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਕੁਝ ਵਿਆਹ ਵੀ ਕਰਵਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਵਜੋਂ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. (ACRC) ਸਰਵਿਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨਾਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੋ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਦੁਆਰਾ ਉਪਲਬਧ ਹਨ ਜੋ ਬਾਲਗਾਂ ਨੂੰ ਡੇਟਿੰਗ, ਜਿਨਸੀਅਤ, ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਡਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਇਹ ਵੀ ਸਾਂਝਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਮਾਮਲੇ ਹੋਰਨਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਿਵੇਂ ਨਿਪਟਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. ਕੇਲਸੋ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ (The ACRC Kelso Library) ਇੱਕ ਹੋਰ ਜਗ੍ਹਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਈ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ, ਵੀਡੀਓਜ਼ ਅਤੇ ਡੀ.ਵੀ.ਡੀ. (DVDs) ਪਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਸੰਬੰਧਾਂ ਬਾਰੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਵੀ ਨਿਭਾਈ ਹੈ। ਸੇਚ-ਸਮਝ ਵਾਲੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ, ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਢੁੱਕਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ, ਉਸ ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਹੋਣ

ਵਾਲੀਆਂ ਆਪਣੀ ਸੰਬੰਧੀ ਵਾਲੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਇੱਕ ਠੋਸ ਅਧਾਰ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. (ACRC) ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਤੇ, ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਿਆਂ ਦੇ ਢਾਂਚੇ ਬਾਰੇ ਸੁਝਾਅ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮੈਡੀਕਲ ਸਹਿਮਤੀ: ਕੁਝ ਪਰਿਵਾਰ ਇੱਕ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਡਾਕਟਰੀ ਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਮਿਲੇਗਾ, ਤਾਂ ਕਿ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਰੋਕਥਾਮ ਦੇਖਭਾਲ ਜਾਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਡਾਕਟਰੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਡਾਕਟਰੀ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗੀ ਸੰਬੰਧ ਬਣਾਈ ਰੱਖੋ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣਾ ਤੁਹਾਡੀ ਨਿਰੰਤਰ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਰਾਹ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਆਪਣੀ ਜਵਾਨੀ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਸਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਉਸਦੀ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਬਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਵਿੱਤੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਅਤੇ ਸਮਝੌਤੇ: ਕਈ ਵਾਰ ਪਰਿਵਾਰ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਮਝੌਤਿਆਂ (ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਡਾਂ, ਸੈੱਲ ਫੋਨਾਂ, ਆਦਿ) ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਇੱਕ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਯੋਗ ਹਨ ਜਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਿੱਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਨਾ ਦੇ ਸਕੇ। ਇਸ ਚਿੰਤਾ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਰਣਨੀਤੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉਪਕਰਣਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨੀ ਜਿਸ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾਰ ਉਪਭੋਗਤਾ ਬਣਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਨਾਲ ਚੀਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰ ਕੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਮੇਲ ਜਾਂ ਈਮੇਲ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਭਰੋਸੇਮੰਦ ਬਾਲਗ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਆਈ.ਈ.ਪੀ. (IEP) ਦੇ ਟੀਚੇ ਵਜੋਂ ਬਜਟ ਅਤੇ ਪੈਸੇ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਂਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਆਪਣੇ ਪੈਸੇ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇਗੀ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦਾ “ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਭੁਗਤਾਨਕਰਤਾ” ਬਣਾ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਇੱਕ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਜਾਂ ਭਰੋਸੇਮੰਦ ਦੇਸਤ ਹੈ, ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸੇਵਾ ਏਜੰਸੀ ਹੈ ਜੋ ਉਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਆਪਣੀ ਪੂਰਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਆਮਦਨੀ (SSI) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗੀ। ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਭੁਗਤਾਨਕਰਤਾ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੈੱਬ <http://www.ssa.gov/pubs/10076.html> 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਸੀ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਹੀਂ ਸਮਝਦਾ ਜਾਂ ਉਹ ਸਨਮਾਨ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. (ACRC) ਸਰਵਿਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨਾਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਉਲਟਾਉਣ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਬਣਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਦਫਤਰ ਦੇ ਗ੍ਰਾਹਕਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜੇਕਰ ਮੈਂ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਕੀ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਲਈ ਇੱਕ ਸੀਮਤ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਜੋ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਦਾ ਗਾਹਕ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਸੱਤ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਕੰਜਰਵੇਟਰ ਦੀ ਉਸਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਬਾਰੇ ਸਾਡੀ ਰਾਏ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਸਦਾ ਸਰਵਿਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਆਈ.ਈ.ਪੀ. (IPP), ਮੌਜੂਦਾ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰੀ ਮੁਲਾਂਕਣ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਮੁਲਾਂਕਣ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਵਰਤਮਾਨ ਕੰਮਕਾਜ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ, ਸੇਵਾ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਵਾਧੂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਾਰੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਸਲਾਹਕਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਲਿਖੇਗਾ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਦੀਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੇਗਾ। ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਲਗਭਗ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਆਪਣੇ ਬਾਲਗ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਚਿੰਤਾ ਕਰਕੇ ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਅਲਟਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਪਭੋਗਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਕੰਜਰਵੇਟਰ (ਸੁਰੱਖਿਅਕ) ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜਾਂ ਇਹ ਕਿ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਪਰਿਵਾਰ ਦੁਆਰਾ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੇ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵਧਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਲਈ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਦਲੀਲਾਂ ਦੇਵਾਂਗੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਸਾਡੀਆਂ ਖੋਜਾਂ ਅਤੇ

ਸਿਫਾਰਿਸ਼ਾਂ ਅਦਾਲਤ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹਨ।

ਮੈਂ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿੱਥੋਂ ਲੈ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਿਰਫ਼ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਬਾਰੇ ਸੋਚਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਦਮਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੋਏ ਇੱਕ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਸੰਕਲਪ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰੇ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਮਦਦ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ, ਵਿਕਲਪਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਤੁਸੀਂ ਮੰਨਦੇ ਹੋ ਕਿ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਤੁਹਾਡੇ ਪੁੱਤਰ ਜਾਂ ਧੀ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਚੰਗੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਸੇਵਾ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਹ ਜਾਂ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦਾ ਸੁਝਾਅ ਦੇ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡਾ ਸਰਵਿਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਏ.ਸੀ.ਆਰ.ਸੀ. ਕੇਲਸੋ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ (ACRC Kelso Library) ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਖਾਸ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨਾਂ ਵੱਲ ਵੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਈ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ, ਵੀਡੀਓਜ਼ ਅਤੇ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਬਾਰੇ ਕਿਤਾਬਚੇ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮਿਲੇਗੀ।

ਇੱਕ ਅੰਤਮ ਨੋਟ..

ਅਲਟਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਵਿਖੇ ਅਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਕੋਲ ਸਵਾਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵਿਤ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਜਵਾਨ ਬਾਲਗ ਦੀ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮਾੜੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਪਨਾਹ ਦੇਣ ਦਾ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਕਲਪ ਬਾਰੇ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਣੂ ਹਨ। ਪਰ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਕਿਸੇ ਬਾਲਗ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਲੋੜ ਤੋਂ ਸੀਮਿਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਅਲਟਾ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਖੇਤਰੀ ਕੇਂਦਰ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਮਜ਼ਬੂਤ, ਚੱਲ ਰਹੇ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬਾਲਗ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਲਾਭਕਾਰੀ, ਸੁਤੰਤਰ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੰਜਰਵੇਟਰਸ਼ਿਪ ਦੇ ਹਰ ਵਿਕਲਪ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਅਨੇਕੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਾਰੇ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਾਂਗੇ।

ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ

ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਕੋਡ ਸੈਕਸ਼ਨ 56041.5

ਮੈਂ, _____, 18 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦਾ ਹੋ ਗਿਆ/ਗਈ ਹਾਂ, ਕਦੇ ਵੀ ਕਿਸੇ ਯੋਗ
ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਕਦੇ ਕਿਸੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਅਯੋਗ ਹੋਣ ਦਾ ਪੱਕਾ ਇਰਾਦਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਅਤੇ
ਬਹੁਗਿਣਤੀ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ, ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਸਿੱਖਿਆ ਕੋਡ ਸੈਕਸ਼ਨ 56041.5 ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਸਾਰੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਫ਼ੈਸਲਾ
ਲੈਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ, ਇਸਦੇ ਦੁਆਰਾ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮੁਫਤ ਢੁੱਕਵੀਂ ਜਨਤਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼
ਵਿੱਦਿਆ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਣ ਲਈ ਮੇਰੇ ਵਾਸਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ
ਅਧਿਕਾਰ ਵਿੱਚ ਹਠੇ ਲਿਖੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ, ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹਨ:

1. ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਨਤਕ ਏਜੰਸੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ,
ਸਿਵਲ ਰਾਈਟਸ ਲਈ ਦਫ਼ਤਰ ਦੇ ਨਾਲ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਾਇਰ ਕਰਨਾ;
2. ਕੈਲ. ਸਿੱਖਿਆ ਕੋਡ ਸੈਕ. 56500 (Cal. Education Code Sec 56500), et seq. ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਕੋਈ
ਨਿਆਇਕ ਅਪੀਲ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਕਾਰਨ ਕਾਰਜ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਅਤੇ ਪੈਰਵਈ ਕਰਨਾ
3. ਆਈ.ਈ.ਪੀ. (IEP) ਦੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਵਿਚੋਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ
ਵਿਚੋਲਿਆਂ ਦਾ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਉਣਾ ਅਤੇ ਉਸੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨਾਲ ਆਈ.ਈ.ਪੀ. (IEP)
ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਵਿਚੋਲਗੀ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੈਂ ਇਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰ ਹੁੰਦਾ/ਹੁੰਦੀ
ਹਾਂ;
4. ਮੁਲਾਂਕਣ, ਸੇਵਾਵਾਂ, ਜਾਂ ਪਲੇਸਮੈਂਟਾਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇਣਾ ਜਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨਾ;
5. ਮੇਰੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿੱਦਿਅਕ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ, ਮੈਡੀਕਲ, ਵਿਹਾਰਕ, ਜਾਂ ਨਾਬਾਲਗ ਨਿਆਂ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਦੀਆਂ
ਕਾਪੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ ਮੇਰੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿੱਖਿਆ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਪੂਰਕ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਜਾਂ
ਤਬਦੀਲੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ;
6. ਮੇਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਵਿੱਦਿਅਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਏਜੰਸੀ (ਜਨਤਕ ਜਾਂ ਨਿੱਜੀ) ਤੋਂ
ਮੌਖਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ;
7. ਮੇਰੇ ਤਰਫ਼ੋਂ ਮੇਰੀ ਵਿੱਦਿਆ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਉਸੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਕਰਨਾ,
ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੈਂ ਇਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰ ਹੁੰਦਾ/ਹੁੰਦੀ ਹਾਂ।

ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਇੱਕ ਫੋਟੋਕਾਪੀ ਜਾਂ ਨਕਲ ਅਸਲ ਵਾਂਗ ਹੀ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਵੇਗੀ।

ਮਿਤੀ: _____